

# 洛阳首幅英汉双语彩色手绘图《溜达洛阳》出炉 揣着《溜达洛阳》，来洛溜达溜达吧

□记者 忻尚龙

昨日，洛阳首幅英汉双语彩色手绘图《溜达洛阳》出炉，28岁的吕飞龙历时10个月，以彩色手绘图的形式，让洛阳100多个著名景点和地标建筑跃然纸上。

近些年，“手绘图”在各个旅游城市备受广大游客青睐，洛阳也有很多版本的手绘图，但《溜达洛阳》是我市首幅英汉双语彩色手绘图。

该图比展开的《洛阳晚报》略大，便于携带。正面为洛阳旅游示意图，景点名称用英汉双语表示，用手绘实景图作为图标。洛阳市周边县的代表性景区在图中也有体现。同时，洛阳有好喝的牛肉汤、有好吃的水席的地方都能在图中一一找到。

图的背面，用英汉双语对洛阳文化、历史、饮食、节日以及各个景点进行介

绍，地图左上角还印有“洛阳话等级考试”题目，通过娱乐的方式，让游客了解洛阳方言。

“我是地地道道的洛阳人，家就住在老城。”在某印刷公司工作吕飞龙说，“这张图我画了10个月，图上的景点是我周末骑着自行车拍照后回来画的。我爱这座城市，我希望把咱们洛阳宣传出去，让国外的游客也能方便地了解洛阳。”

## 景德镇14名艺术家来我市交流 让牡丹“飞”上青花瓷



用手指画的牡丹

□记者 山军伟 文/图

9日下午，应洛阳动漫博物馆之邀，来自江西景德镇的14名艺术家在洛阳动漫博物馆6楼现场绘制青花瓷，与我们探讨洛阳帝都文化与景德镇陶瓷文化的结合与发展。我市著名画家宣丽敏也到现场交流，并当场在瓷盘上画下一朵黑牡丹。

当天下午，在参观完洛阳动漫博物馆之后，诸位艺术家来到洛阳动漫博物馆6楼西侧大厅。

大厅内毛笔、颜料早已摆好，艺术家们先依照个人喜好调配好各色颜料，后各自挑选瓷瓶、瓷盘，开始挥毫作画。

在诸多艺术家中，两名正在合作“婴戏图”的一老一少格外引人注目。他们容貌相似，合作默契，一打听，是父子俩。父亲熊晓华，今年53岁，儿子熊奇，今年26岁，毕业于江西陶瓷学院。

熊晓华说，儿子学的是美术，他们选的“冬瓜瓶”正好有两面，可以分别画上金童和玉女，于是两个人就一

人画一面。熊晓华说，洛阳文化底蕴深厚，“婴戏图”又历史悠久，在洛阳画“婴戏图”，是向洛阳这座古老城市致敬，也希望洛阳永远朝气蓬勃。

在洛阳少不了画牡丹，王慧玲就是其中一个。别人画画都用毛笔，她却全凭手指。指尖稍蘸粉红色颜料，灵巧地一涂一抹，一朵怒放的牡丹便“飞”上了瓷瓶，连花蕊都清晰可见。

“来洛阳之前，还真没见过这么多牡丹，整座城市都是，品种又多又好看，身处这美丽的牡丹花城，不画牡丹都不行。”她说。

艺术家吕歌画的是自己的家乡，他在一个小口瓶上挥洒笔墨，画风细腻，富有层次，把江南水乡的那种朦胧美表现得淋漓尽致。

据此次交流活动的举办方洛阳动漫博物馆负责人介绍，为促进两地文化的交流，下一步他们将安排洛阳的艺术家到景德镇交流学习，以期让洛阳的帝都文化与景德镇的陶瓷文化碰撞出火花，让它们更好地融合、发展。

## 一对80后情侣耗时一年多绘制出“洛阳美食图” 想吃洛阳地道美食？ 在这里找找吧



核心提示

□记者 王妍 文/图

一对80后情侣，几乎吃遍了洛阳的大街小巷，花了一年多时间绘制出一张“洛阳美食图”，受到网友好评。如果您初次到洛游玩，不妨按图索骥，去寻找最地道的洛阳美食。



修改不足之处

### 有人免费发放“洛阳美食图”

近日，在周王城广场，两名向路人免费发放“洛阳美食图”的年轻人引起了记者的注意。

这张牛皮纸质的“洛阳美食图”长约70厘米，宽约40厘米，正面为区域美食分布和介绍，背面为图文并茂的洛阳美食

文化和洛阳名小吃，涵盖了洛阳市区近200家风味小吃店。

“洛阳美食图”按照《洛阳市交通旅游地图》简化绘制，文字仅标注了美食和所在街道的名称及市区各主干道名称。为方便使用，设计者将图分为若干小块。比如您

要在老城青年宫附近找美食，只需对照“经纬度”，从图上的G2区域筛选，刘记丸子汤、李记馄饨、妞妞烩面、机车工厂大盘鸡等一目了然。

仔细观察，该图边框由饕餮纹和繁体文字组成，足见设计者的匠心。

### 包括“美食集中营”和“美食一日游”方案

为让游客过足嘴瘾，图背面还提供了一些洛阳的“美食集中营”。针对外地游客，设计者还别出心裁地设计了两

个“洛阳美食一日游”方案。如B方案为“早晨在东花坛喝一碗马杰山牛肉汤，之后乘9路转101路公交车，到涧西参

观苏式建筑群。午餐在天津路的老雏阳面馆吃，还可选择炒凉粉、小碗汤、炒扁棵、炸咸食、浆面条等”。

### 牡丹文化节期间将在景点附近免费发放

两名年轻人分别叫王树伟和郑欣，是一对80后情侣，也是此图的设计者。王树伟是汝阳县人，从部队退伍后在市区工作，郑欣是洛阳师范学院艺术设计专业的一名大四学生。两人不仅热爱美食，还常把自己

的品食心得放在网上，久而久之，王树伟的新浪微博“洛阳一米八三”在洛阳美食圈内名声渐起。常有网友在微博上向他咨询洛阳的美食。

“原本想写一个洛阳的美食集锦，让大家一目了然。后来受各地‘美食图’的启发，决定做成这种形式。”王树伟说，花了大半年时间，终于梦想成真。他们决定牡丹文化节期间，在一些景点向游客免费发放“洛阳美食图”，宣传洛阳的饮食文化。

## 王文东精品画开展 展期为4月10日到5月10日

□记者 杨凤轩

昨日上午，我市画家王文东的意象水墨系列精品画展，在三王府书画艺术中心云梦斋展厅开展。

王文东号云梦山人，长期醉心于大写意花鸟画的探索和创新。他用心笔墨中放怀笔墨外，其作品师造化、法心源，章法独具灵性，用笔遒劲飘逸，看似率性而为的画法常常蕴藏丰富的变化，具有艺术魅

力和收藏价值。

本次展览共展出王文东精品山水花鸟水墨画50幅，此外还有王文东精品青花瓷作品展出。

三王府书画艺术中心云梦斋展厅，位于洛南新区王城大道与太康路交叉口雅香金陵商业街4楼。

本次画展展期为4月10日到5月10日每日9时至17时，在此期间，市民可免费参观。